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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen het lid Wiegman-van Meppelen Scheppink (ChristenUnie) aan de 
minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het bericht dat steeds 
meer vrijwilligersorganisaties verdwijnen als gevolg van de invoering van de 
Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo) (ingezonden 18 maart 2010). 

Antwoord van minister Klink (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) (ontvangen 
13 april 2010). 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van het bericht «Wmo doet vrijwilligerszorg dag om»?1 

Antwoord 1
Het artikel in het Nederlands Dagblad van 15 maart 2010 is mij bekend. 

Vraag 2
Is het waar dat door het verdwijnen van regionale vrijwilligersorganisaties 
voor psychosociale hulp wachtlijsten ontstaan met daarop geen patiënten, 
maar bereidwillige vrijwilligers? 

Antwoord 2
Volgens Mezzo neemt het aantal vragers van psychosociale hulp op de 
wachtlijst toe. De aard en de omvang van wachtlijsten op dit terrein zijn mij 
niet bekend. Voor zover ik weet bestaat er geen centrale registratie van dit 
soort zaken. Dat maakt het lastig om de betekenis van dit signaal op de juiste 
waarde te schatten. 

Vraag 3
Wat is uw mening over het gegeven dat het veel gemeenten nog niet lukt om 
het potentieel aan vrijwilligers onder hun inwoners optimaal te benutten? 

Antwoord 3
Mij bereiken signalen dat gemeenten zoeken naar manieren om het vrijwilli-
gerswerk te stimuleren en om vrijwilligers op een goede manier te ondersteu-
nen. Om hen hierbij te helpen heeft VWS samen met de VNG, Mezzo en 
anderen een aantal basisfuncties voor de ondersteuning van vrijwilligers 
geformuleerd. Op dit moment worden deze basisfuncties over alle gemeenten 
uitgerold en kunnen gemeenten advies ontvangen over de wijze waarop deze 

1 Nederlands Dagblad, 15 maart 2010.
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basisfuncties kunnen worden ingevoerd. Op deze wijze ondersteun ik de 
gemeenten om vraag en aanbod naar vrijwilligerswerk goed op elkaar af te 
stemmen. 

Vraag 4
Bent u ervan op de hoogte dat movisie vreest dat de Wmo het slachtoffer 
wordt van de bezuinigingen bij gemeenten? Welke maatregelen kunnen 
getroffen worden om dit tegen te gaan? 

Antwoord 4
Door het artikel in het Nederlands Dagblad heb ik kennis genomen van de 
opvatting van Movisie. De huidige financieel economische situatie zal ook op 
lokaal niveau om keuzen vragen. Daarbij zullen gemeenten niet uitsluitend 
naar de kosten maar ook naar de baten kijken. Hoewel de Wmo zekere 
verplichtingen oplegt aan gemeenten is de mate waarin gemeenten geld 
beschikbaar stellen voor vrijwilligerswerk een lokale verantwoordelijkheid. Ik 
heb niet het voornemen in deze bevoegdheid van gemeenten te treden. 

Vraag 5
Hoe beoordeelt u de moeizame subsidieaanvraag bij gemeenten voor 
psychosociale patiënten?2 

Antwoord 5
Op grond van de Algemene wet bestuursrecht zijn gemeenten verplicht 
subsidieaanvragen zo snel mogelijk af te wikkelen. Instellingen moeten snel 
weten waar zij aan toe zijn. Rond de invoering van de Wmo en de overgang 
van het budget mantelzorgondersteuning van de «Subsidieregeling coördina-
tie vrijwillige thuiszorg en mantelzorg» onder de AWBZ naar de gemeenten, 
heeft VWS hen erop aangesproken om snel duidelijkheid te bieden aan 
aanvragers van subsidie. Over de inhoud van de door gemeenten te nemen 
beslissingen op subsidieverzoeken heb ik geen oordeel. Wanneer gemeenten 
van mening zijn dat de ondersteuning van vrijwilligers beter op een andere 
wijze kan worden ingevuld dan staat hen dat vrij. Wel adviseer ik de 
betrokken instellingen om een goed contact te onderhouden met gemeenten 
over hun werkzaamheden. Mij is bekend dat sommige instellingen op dat vlak 
nogal eens afwachtend zijn. 

Vraag 6
Welke maatregelen zijn er mogelijk en nodig om de subsidieaanvraag voor 
psychosociale hulp te vergemakkelijken voor de aanvrager en te verduidelij-
ken voor gemeenten? Bent u bereid deze maatregelen te treffen? 

Antwoord 6
Naar mijn mening is er op dit vlak geen rol voor mij weggelegd. Het is aan 
gemeenten om dit soort zaken op te pakken. Om hen daarbij te ondersteunen 
zijn onder meer de basisfuncties vrijwilligerswerk ontwikkeld.

2 Mezzo, Hoofdpunten Evaluatie van de Wet maatschappelijke ondersteuning 2007–2009, 
1 maart 2010.
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